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La méthodologie

Echantillon de 1001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted
Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 13 et 14 janvier, avant l’annonce de la généralisation du couvre-feu à 18h
par Jean Castex.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus
pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay - Square pour Les Echos et Radio Classique » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 19%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 11%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%



LES RÉSULTATS
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1001

L’intention de se faire vacciner contre le coronavirus

Q. Vous ferez-vous vacciner contre le coronavirus ?

49%

48%
3%

39%Oui

Non
NSP
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p e r s o n n e s
1001

L’intention de se faire vacciner contre le coronavirus

Q. Vous ferez-vous vacciner contre le coronavirus ?

45%

41%

46%

49%

52%

57%

52%

48%

19 novembre
2020

17 décembre
2020

7 janvier
2021

14 janvier
2021

NonOui

Début des vaccinations
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L’intention de se faire vacciner contre le coronavirus

Q. Vous ferez-vous vacciner contre le coronavirus ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Oui 49% 60% 39% 40% 27% 41% 52% 72% 48% 36% 60%

Non 48% 36% 58% 56% 64% 57% 45% 26% 47% 61% 37%

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 à
19 999 habitants

De 20 000 à
99 999 habitants

100 000 habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Oui 49% 52% 52% 48% 49% 45% 50% 47% 55% 46% 50%

Non 48% 44% 44% 49% 49% 51% 48% 53% 42% 48% 46%

Vote au premier tour 
de l’élection présidentielle de 2017 Proximité partisane

% Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Oui 49% 55% 58% 74% 64% 36% 55% 71% 56% 80% 58% 38% 36%

Non 48% 45% 38% 24% 35% 63% 45% 27% 40% 20% 42% 62% 60%
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L’impact de la campagne de vaccination sur la reprise 
de la vie économique
Q. Selon vous, la campagne de vaccination contre la Covid-19 permettra-t-elle à court
terme de… ?

12%

10%

10%

10%

8%

37%

39%

37%

34%

32%

39%

38%

39%

40%

45%

10%

11%

11%

14%

12%

2%

2%

3%

2%

3%

%
 

O
u

i

Oui, certainement Non, certainement pas NSPOui, probablement Non, probablement pas

Réouvrir les bars et restaurants

Mettre fin au couvre-feu

Ouvrir les stations de ski

Reprendre les voyages internationaux

Mettre fin au télétravail obligatoire

49%

49%

47%

44%

40%
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L’impact de la campagne de vaccination sur la reprise 
de la vie économique
Q. Selon vous, la campagne de vaccination contre la Covid-19 permettra-t-elle à court
terme de… ?

Sexe Âge CSP

% Oui Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Réouvrir les bars et restaurants 49% 46% 51% 54% 49% 50% 48% 47% 49% 50% 48%

Mettre fin au couvre-feu 49% 45% 53% 56% 44% 52% 51% 43% 51% 48% 48%

Ouvrir les stations de ski 47% 44% 51% 52% 51% 44% 51% 44% 49% 48% 46%

Reprendre les voyages 
internationaux

44% 41% 46% 55% 44% 49% 41% 35% 49% 45% 40%

Mettre fin au télétravail 
obligatoire

40% 36% 43% 46% 38% 42% 41% 37% 43% 41% 38%
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p e r s o n n e s
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L’impact de la campagne de vaccination sur la reprise 
de la vie économique
Q. Selon vous, la campagne de vaccination contre la Covid-19 permettra-t-elle à court
terme de… ?

Région Catégorie d’agglomération

% Oui
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 à
19 999 

habitants

De 20 000 à
99 999 

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération 
parisienne

Réouvrir les bars et 
restaurants

49% 52% 47% 53% 55% 41% 50% 46% 40% 51% 52%

Mettre fin au couvre-feu 49% 53% 51% 51% 49% 42% 50% 42% 41% 52% 54%

Ouvrir les stations de ski 47% 48% 44% 52% 59% 42% 46% 44% 41% 52% 49%

Reprendre les voyages 
internationaux

44% 47% 40% 47% 48% 40% 42% 37% 41% 48% 47%

Mettre fin au télétravail 
obligatoire

40% 38% 37% 44% 53% 35% 45% 33% 34% 44% 37%
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p e r s o n n e s
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L’impact de la campagne de vaccination sur la reprise 
de la vie économique
Q. Selon vous, la campagne de vaccination contre la Covid-19 permettra-t-elle à court
terme de… ?

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 
de 2017 Proximité partisane

% Oui
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Réouvrir les bars et 
restaurants

49% 46% 58% 54% 47% 45% 56% 63% 63% 48% 48% 45% 45%

Mettre fin au couvre-feu 49% 44% 48% 58% 45% 46% 47% 59% 59% 55% 50% 48% 44%

Ouvrir les stations de ski 47% 47% 53% 52% 45% 46% 59% 59% 47% 53% 44% 44% 44%

Reprendre les voyages 
internationaux

44% 43% 40% 50% 37% 39% 41% 59% 46% 43% 37% 45% 43%

Mettre fin au télétravail 
obligatoire

40% 36% 46% 41% 37% 37% 44% 50% 36% 41% 40% 41% 38%
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La confiance dans l’action du gouvernement

Q. Diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans l’action du gouvernement
pour… ?

9%

38%

34%

17%

2%

...aider les entreprises à faire face aux 
conséquences économiques de l'épidémie

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

NSP

47%

51%

7%

32%

35%

24%

2%

...organiser la campagne 
de vaccination contre la Covid-19

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

NSP

39%

59%+2

-3

 : évolutions depuis mars 2020.
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p e r s o n n e s
1001

La confiance dans l’action du gouvernement

Q. Diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans l’action du gouvernement
pour… ?

Sexe
Âge

CSP

% 
Confiance

Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

...aider les entreprises à faire face aux 
conséquences économiques de l'épidémie

47% 50% 44% 53% 40% 47% 46% 50% 50% 47% 47%

...organiser la campagne de vaccination contre 
la Covid-19

39% 38% 40% 50% 36% 41% 36% 37% 42% 39% 38%

Région Catégorie d’agglomération

% 
Confiance

Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 à
19 999 

habitants

De 20 000 à
99 999 

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération 
parisienne

...aider les entreprises à faire face aux 
conséquences économiques de l'épidémie

47% 47% 47% 38% 48% 54% 40% 47% 50% 50% 48%

...organiser la campagne de vaccination 
contre la Covid-19

39% 38% 39% 34% 45% 42% 37% 36% 42% 41% 38%
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p e r s o n n e s
1001

La confiance dans l’action du gouvernement

Q. Diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans l’action du gouvernement
pour… ?

Vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017 Proximité partisane

% 
Confiance

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

...aider les entreprises à faire 
face aux conséquences 

économiques de l'épidémie
47% 42% 58% 74% 49% 31% 42% 55% 46% 80% 52% 36% 39%

...organiser la campagne de 
vaccination contre la Covid-19

39% 29% 50% 66% 38% 24% 25% 47% 38% 81% 35% 23% 35%
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p e r s o n n e s

19%

26%

22%

31%

2%

Favorable

45%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé NSP

Opposé

53%

1001

L’adhésion au passeport vaccinal

Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?



17Janvier 2021pour

p e r s o n n e s
1001

L’adhésion au passeport vaccinal selon l’intention de se 
faire vacciner contre la Covid-19
Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?

36%

35%

18%

10%

1%

Personnes voulant se faire vacciner
(490 personnes)

Très favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Très opposé

NSP

71%

28%

3%

16%

26%

54%

1%

Personnes ne voulant pas se faire vacciner
(476 personnes)

Très favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Très opposé

NSP

19%

82%
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L’adhésion au passeport vaccinal

Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Sous-total Favorable 45% 50% 39% 48% 32% 42% 41% 58% 45% 36% 50%

...Très favorable 19% 24% 14% 19% 12% 15% 20% 27% 20% 15% 22%

...Plutôt favorable 26% 26% 25% 29% 20% 27% 21% 31% 25% 21% 28%

Sous-total Opposé 53% 47% 59% 47% 62% 57% 57% 41% 51% 63% 48%

...Plutôt opposé 22% 19% 24% 19% 28% 18% 25% 18% 22% 23% 21%

...Très opposé 31% 28% 35% 28% 34% 39% 32% 23% 29% 40% 27%
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p e r s o n n e s
1001

L’adhésion au passeport vaccinal

Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 à
19 999 habitants

De 20 000 à
99 999 habitants

100 000 
habitants et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Favorable 45% 46% 41% 46% 48% 44% 43% 43% 48% 44% 46%

...Très favorable 19% 18% 17% 22% 22% 18% 21% 12% 20% 21% 19%

...Plutôt favorable 26% 28% 24% 24% 26% 26% 22% 31% 28% 23% 27%

Sous-total Opposé 53% 53% 56% 51% 49% 55% 55% 53% 48% 54% 53%

...Plutôt opposé 22% 21% 29% 18% 13% 23% 21% 26% 20% 22% 20%

...Très opposé 31% 32% 27% 33% 36% 32% 34% 27% 28% 32% 33%
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L’adhésion au passeport vaccinal

Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?

Vote au premier tour 
de l’élection présidentielle de 2017 Proximité partisane

% Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Sous-total Favorable 45% 41% 34% 62% 53% 39% 41% 53% 40% 70% 58% 36% 38%

...Très favorable 19% 20% 6% 30% 29% 18% 18% 27% 18% 32% 28% 17% 14%

...Plutôt favorable 26% 21% 28% 32% 24% 21% 23% 26% 22% 38% 30% 19% 24%

Sous-total Opposé 53% 59% 66% 38% 45% 61% 59% 46% 60% 29% 39% 62% 60%

...Plutôt opposé 22% 25% 39% 20% 21% 15% 23% 19% 26% 13% 18% 18% 26%

...Très opposé 31% 34% 27% 18% 24% 46% 36% 27% 34% 16% 21% 44% 34%
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p e r s o n n e s

41%

56%

3%

1001

Le pronostic et le souhait d’un nouveau confinement

Q. Pensez-vous qu’un nouveau
confinement aura lieu prochainement ?

72%

26%

2%

Q. Souhaitez-vous qu’un nouveau
confinement ait lieu prochainement ?

NonOui NSP
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Le pronostic et le souhait d’un nouveau confinement

Q. Pensez-vous qu’un nouveau confinement aura lieu prochainement ?
Q. Souhaitez-vous qu’un nouveau confinement ait lieu prochainement ?

36%

36%

21%

5%

2%

Pense qu'un reconfinement aura lieu et le souhaite

Pense qu'un reconfinement aura lieu mais ne le
souhaite pas

Ne pense pas qu'un reconfinement aura lieu et ne le
souhaite pas

Ne pense pas qu'un renconfinement aura lieu mais le
souhaite

Reste
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Le pronostic sur l’instauration d’un nouveau confinement

Q. Pensez-vous qu’un nouveau confinement aura lieu prochainement ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Oui 72% 71% 73% 68% 70% 74% 72% 72% 69% 71% 75%

Non 26% 26% 26% 27% 23% 25% 27% 28% 27% 29% 23%

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 à
19 999 habitants

De 20 000 à
99 999 habitants

100 000 habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Oui 72% 71% 73% 71% 66% 75% 76% 76% 72% 68% 70%

Non 26% 28% 25% 26% 32% 22% 22% 23% 25% 29% 29%

Vote au premier tour 
de l’élection présidentielle de 2017 Proximité partisane

% Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Oui 72% 74% 80% 69% 72% 81% 71% 79% 73% 58% 77% 78% 74%

Non 26% 26% 18% 31% 28% 18% 29% 21% 27% 41% 22% 22% 24%
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Le souhait de voir un nouveau confinement s’instaurer

Q. Souhaitez-vous qu’un nouveau confinement ait lieu prochainement ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Oui 41% 38% 43% 45% 45% 46% 39% 34% 44% 43% 38%

Non 56% 59% 54% 47% 49% 52% 61% 64% 52% 55% 59%

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 à
19 999 habitants

De 20 000 à
99 999 habitants

100 000 habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Oui 41% 41% 33% 37% 46% 48% 47% 38% 38% 40% 39%

Non 56% 57% 65% 58% 52% 49% 51% 59% 57% 57% 59%

Vote au premier tour 
de l’élection présidentielle de 2017 Proximité partisane

% Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Oui 41% 46% 31% 39% 29% 45% 54% 41% 43% 33% 39% 41% 41%

Non 56% 51% 65% 59% 71% 53% 46% 59% 51% 67% 61% 56% 56%



L‘ANALYSE  D’OPINIONWAY
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Les principaux enseignements (1/3) 
Une stratégie vaccinale qui n’inspire pas confiance

• Alors que l’organisation de la campagne de vaccination contre la Covid-19 fait l’objet de polémiques depuis son lancement le

27 décembre dernier, la confiance dans le gouvernement pour la mener à bien est faible. 59% des Français déclarent qu’ils

n’ont pas confiance, et 24% déclarent même qu’ils n’ont pas du tout confiance dans le gouvernement. Seuls 39% des Français

déclarent faire confiance au gouvernement (7% en ont tout à fait confiance).

o Les sympathies politiques sont le principal déterminant de la confiance dans le gouvernement pour organiser la

campagne de vaccination : 66% des électeurs d’Emmanuel Macron lors de l’élection présidentielle de 2017 font

confiance au gouvernement, tout comme la moitié des électeurs de Benoit Hamon (50%). En revanche les électeurs

d’autres sensibilités politiques se montrent plus défiants : seulement 38% pour les électeurs de François Fillon, 29%

pour ceux de Jean-Luc Mélenchon et 24% pour ceux de Marine Le Pen.

Les Français divisés sur la possibilité d’une amélioration à court terme

• Malgré le lancement de la campagne de vaccination, les Français sont partagés quant à ses résultats à court-terme en

matière de repise des activités économiques. Une nette majorité estime qu’elle ne permettra pas de mettre fin au télétravail

obligatoire prochainement (57%) ou de reprendre les voyages internationaux (54%). En revanche, près de la moitié des

Français jugent que la campagne de vaccination permettra d’ouvrir les stations de ski (47%), les bars et les restaurants (49%)

voire de mettre fin au couvre-feu (contre 49%).

o Les femmes (53%), les plus jeunes (18-24 ans : 56%) mais aussi les Français souhaitant se faire vacciner (55%)

semblent plus confiants dans la possibilité de mettre fin au couvre-feu à court terme grâce aux effets de la campagne

de vaccination.

o Plus confiants dans la pertinence des choix du gouvernement pour sortir de la crise, les électeurs d’Emmanuel

Macron sont les seuls à estimer majoritairement que la campagne de vaccination permettra à court terme de mettre

fin au couvre-feu (58%).
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• Toutefois, la confiance des Français dans le gouvernement pour aider les entreprises à faire face aux conséquences

économiques de la crise reste stable par rapport au début de la crise sanitaire. En mars 2020, juste avant le premier

confinement, 50% des Français affichaient leur confiance dans son action. Dix mois plus tard, 47% partagent toujours cet avis

(contre 51% qui n’ont pas confiance). Cette confiance apparait toutefois modérée : seulement 9% font tout à fait confiance au

gouvernement sur cette question.

o Une baisse notable de la confiance dans l’action du gouvernement pour aider les entreprises est tout de même visible

pour certaines catégories d’actifs, et en premier lieu pour les personnes travaillant à leur compte (48%, -10 points par

rapport à mars 2020). Les salariés du secteur public affichent également une confiance en baisse (49%, -9 points).

L’intention de se faire vacciner progresse

• Dans ce contexte, 49% des Français déclarent qu’ils se feront vacciner contre la Covid-19, un taux en progression de 8 points

par rapport à décembre 2020 (41%) et de 3 points par rapport à la mesure de la semaine dernière (46%). Pour la première fois

les Français volontaires sont plus nombreux que les Français réticents. L’intention de se faire vacciner contre la Covid-19 est

particulièrement marquée parmi les différentes catégories de la population française.

o Particulièrement vulnérables face au virus, les personnes âgées de 65 ans et plus sont les plus nombreuses à vouloir

être vaccinées : 72%, contre 52% des personnes âgées de 50 à 64 ans et 36% des personnes plus jeunes. Le rejet est le

plus fort chez les Français âgés de 25 à 34 ans, dont seulement 27% déclarent qu’ils se feront vacciner.

o Le souhait de se faire vacciner croit également avec le niveau de diplôme des Français. 56% de ceux disposant d’un

niveau supérieur à Bac+2 témoignent de cette intention, contre 49% de ceux ayant un diplôme allant du Bac à Bac+2, et

42% ayant un niveau de diplôme moins élevé.

o L’intention de se faire vacciner apparait plus faible chez les femmes (39% contre 60% des hommes).

Les principaux enseignements (2/3) 
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o Enfin, 74% des électeurs d’Emmanuel Macron souhaitent être vaccinés, tout comme 64% de ceux de François Fillon. Une

majorité des électeurs des candidats de gauche en 2017 partagent cette intention (Benoit Hamon : 58%, Jean-Luc

Mélenchon : 55%). Les électeurs de Marine Le Pen ne sont qu’une minorité à vouloir se faire vacciner à ce jour (36%).

Signe supplémentaire de la défiance vis-à-vis des préconisations de la sphère politique, la plus grande réticence face à la

vaccination est affichée par les personnes n’ayant pas choisi de candidat au premier tour de l’élection présidentielle de

2017, 35% seulement déclarant qu’elles se feront vacciner.

Une opposition ferme au passeport vaccinal

• Dans l’optique de la levée des mesures limitant les libertés, l’idée de donner un passeport aux personnes vaccinées a été

évoquée. Celui-ci permettrait à ses détenteurs d’accéder aux activités culturelles, aux lieux de restauration ou à certains modes

de transport. Les Français s’y montrent toutefois majoritairement opposés : 53% contre 45% qui y sont favorables. L’opposition

à cette idée est de plus particulièrement ferme, 31% des Français se disant très opposés.

o La position des Français concernant cette proposition est largement liée à leur propension à pouvoir en bénéficier : 71%

des personnes ayant l’intention de se faire vacciner sont favorables à cette idée, contre seulement 19% des personnes

déclarant qu’elles ne se feront pas vacciner.

Des Français résignés à un nouveau confinement

• Enfin, avant l’annonce de la généralisation du couvre-feu à 18h sur l’ensemble du territoire, les Français se montraient

largement résignés à ce qu’un nouveau confinement soit décidé prochainement : 72% estiment que cela aura lieu

prochainement, contre 26% qui n’y croient pas. Il s’agit bien de fatalisme, puisque 56% des Français indiquent ne pas souhaiter

qu’une telle mesure soit prise (contre 41% qui y sont favorables).

o Plus vulnérables face à l’épidémie, les personnes âgées de 50 ans et plus sont toutefois les moins nombreuses à

souhaiter qu’un nouveau confinement soit instauré prochainement : 36% contre 45% des personnes plus jeunes.

Les principaux enseignements (3/3) 
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